

10.78x14.94	4	11	עַמּוֹת	לְסִטִּי - כּוֹלְדוֹלְפֿרְטָן	26/05/2011	27398211-3
			1086241			

# Двадцать лет спустя

На этой неделе программа «Первый дом на родине» отмечает двадцатилетний юбилей. На побережье Кинерета съехались сотни семей со всех концов страны, чтобы отметить эту дату, а также увидеться со старыми друзьями и знакомыми

Роман Янушевский

Программа была основана на заре большой алии, когда сотни тысяч репатриантов из СССР прибыли в Израиль и возникла острая необходимость в их абсорбции.

Отметим, что проект был совместно инициирован Кибуцным движением, министерством абсорбции и Еврейским агентством и, несмотря на ряд изменений, выдержал испытание временем. Через него прошло свыше 35 тысяч человек, 80 процентов из которых – русскоязычные репатрианты. С 2007 года его полностью курирует Сохнут, которому помогает министерство развития Негева и Галилеи.

На сегодняшний день 40 кибуцев Негева и Галилеи принимают новых репатриантов в рамках программы «Первый

дом на родине», обеспечивая им «мягкую посадку». Если в 2010 году 511 человек согласились принять участие в программе, то с начала 2011 года – уже 284 человека, 85 процентов из которых прибыли из стран СНГ.

По мнению руководителя программы Елены Коварской, залогом успеха программы стало то, что традиционно одной из функций кибуцев является прием репатриантов, так как и сами они, как правило, были основаны не коренными израильтянами. Коварская отмечает также, что хотя программа «Первый дом на родине» открылась благодаря волне репатриации из СССР, она не является программой «только для «русских», 20 процентов ее участников прибыло из англо-, испано- и франкоязычных стран.